

电信网络诈骗频发 省反电诈中心多次发布预警

近期,安徽省发生多起电信网络诈骗案件,有的不法分子冒充熟人或公职机关,有的不法分子想着法子利用高招实施诈骗。为了防止群众遭遇此类诈骗,提高警觉性,省反电诈中心已三次发布预警通报。□ 皖公宣 记者 徐越蕾

QQ“好友”发来转账截图 在校学生被骗

近日,亳州一名在校学生便中了招,把3500元打给了骗子。“遇到网上好友让你汇钱的,即便对方说先把钱打给你,也不要相信,请先通过电话核实。”亳州市公安局谯城分局办案民警刘涛介绍说,骗子冒充好友,并伪造汇款截图实施诈骗,市民要提高警惕,切勿轻信。

“在吗,能帮我个忙吗?”6月29日下午,正在家里上网的小张突然接到一位QQ好友发来的信息。小张说,联系他的是同班同学小徐,平时关系很好,便问小徐什么事。“好友”小徐告诉小张,他的朋友在做手术急用钱,但自己的微信没有绑银行卡,想请小张帮忙转账给他的朋友,还索要了小张的银行卡号。

“好友”小徐很快发来一张显示转账1500元的截图,并发来小徐朋友的微信二维码。“截图信息上显示,转账的确是我这位同学,账户也是我的那个账户。”小张没多怀疑,扫描小徐朋友的微信二维码并转了1500元钱。不一会儿,“好友”小徐又说钱不够,再次发了他转账给小张的截图,随后小张又转给小徐朋友2000元。

但到了晚上,小张突然发现,“好友”小徐转给自己银行卡的钱并没有到账。此时,小张收到了小徐“号被盗”的QQ消息,这才意识到自己上当了。目前,亳州警方已对此案展开侦查。

“冒充QQ主人向好友借钱,是比较传统的诈骗,而随着广大市民的防范意识增强,单纯冒充好友已经很难骗到钱。为了让骗局更加逼真,骗子又加入了新花样,通过伪造汇款截图迷惑受害人,让受害人误以为钱已经到账。”刘涛说,即便有些受害人发现钱没到账,骗子也会编出各种理由,比如到账会有延迟、着急付款等等,最终诱骗受害人代付汇款。

警方提醒:只要是朋友、同事、领导或亲友在网上求助、借钱、要求转账汇款的,一定要拨打对方常用电话进行身份核对;收到汇款截图时要仔细甄别,如果不能确认,要通过联系银行客服进行确认。

分数不够,可破格录取? 考生家长别轻信

近期,大学院校网上录取招生工作相继开始。7月15日,省反电诈中心发出预警通报,提醒各位考生家长提高警惕,不要轻信任何组织机构或个人虚假宣传和承诺,以免上当受骗,影响考生正常招录。

省反电诈中心提醒各位家长:凡以院校招生为由收取费用,或向考生和家长承诺以收取“活动经费”等名义办理入学等虚假宣传均属违法行为。正常的缴费只能缴到院校财务部门,如有人提出缴给个人或中介,肯定是诈骗。个别组织机构或个人打着院校招生的旗号,拿出所谓的“内部指标”“补课计划”“计划外招生”“委培”“特招”等文件,宣称能帮助考生入学也属诈骗。

值得注意的是,招生部门通过网络完成录取招生工作,院校录取通知书也均按规定通过邮局寄给考生。如果录取通知书不是由学校直接寄发,而是通过个人或中介转交,多半是骗局,一定要小心甄别,以免上当受骗。此外,犯罪分子组织院校招生的场地往往设在居民楼、招待所、宾馆或商务写字楼等,有的甚至选在军校或者省军区等军队单位周边的宾馆,以欺骗考生。

省反电诈中心提醒:各位考生和家长,遇到不清楚的问题,要及时向教育、招生等权威部门查询、核实,切勿轻易转账汇款,遇到可疑的招生机构或个人,应立即向公安部门举报。

骗法五花八门 不轻信网络中“熟人”

穿两年警服 冒充警察骗走15万

男子“入戏太深”已被刑拘,妻儿皆被蒙在鼓里

穿着警服,每天下班很晚,证件警械一应俱全,朋友圈也经常晒警车的照片,俨然一个人民警察。近日,合肥瑶海公安分局侦破一起诈骗案,合肥一名男子冒充警察,在外招摇撞骗,涉案十余万元。两年来,因为嫌疑人入戏太深,连他的妻子、孩子都被他蒙在鼓里,以为他就在公安机关上班。目前,该男子因涉嫌诈骗已被瑶海警方刑事拘留。

□王强 记者 王伟伟

男子冒充警察骗走15万元

去年10月,合肥市民杨某的外甥因为涉案被公安机关抓获。在案件办理期间,杨某急需咨询如何办理取保候审、退还受害人损失等事宜。按照规定,此举完全可以请律师合法进行。但法律意识淡薄的杨某想走一条捷径,网上结识了一名自称在公安系统上班的杨某。去年10月底,两人在瑶海区一家茶楼见面,穿着警服的王某让杨某深信不疑,答应支付好处费让王某代办上述事宜。

此后,王某以油费、请客吃饭、退还受害人损失费等各种名义,从杨某处先后索要了共计15万元。钱款到手后,都被王某挥霍一空。“家属以为王某事情办妥了,也没有请律师,直到庭审后,才知道没有退还受害人一分钱。”办案民警告诉记者,目前杨某外甥一案已经庭审结束,错过了与受害人协商的机会,没有退赔取得受害人谅解,或多或少会对案件判决有所影响。

杨某意识到王某是一个骗子,可能是个假警察,怒而向瑶海警方报警。合肥市公安局瑶海分局刑警一队迅速展开调查,王某的身份很快被戳穿——是个彻头彻尾的假警察。

演了两年警察,家人全都被骗

冒充警察在外行骗一事在各地时有发生,但在抓捕审讯时,王某的演技让办案民警都感到不可思议。

在确定王某的住处后,办案民警在楼下蹲守,王某下楼后即被抓获,被抓时上身还穿着印有“police”字样的T恤。“从他家中搜到了十几套警服,春夏秋冬四季的都有,全是网上购买的。”办案民警称,此外王某还办理了假的警官证,手铐等警械也一应俱全。

经初步调查,王某是合肥本地人,37岁,无正当职业,供认假扮警察是为了满足自己的好奇心。据了解,王某从2017年就开始穿着假警服在外招摇撞骗,除了聚会吃饭穿警服,在借来的宝马车内也常年挂着假警服,言谈中也透露出他从事的是警察职业。除此之外,他还经常到派出所门口拍摄警车、警务活动等照片和视频,并将此晒在自己的朋友圈中。

令人不可思议的是,就在民警进入王某家中准备调查取证时,王某的家人还以为是他的同事登门办事。“被抓捕前,他的妻子和孩子都以为他是警察,还经常劝他加班不要太晚,要注意身体。”

目前,王某因涉嫌诈骗已被瑶海警方刑拘,案件还在进一步办理中。

安徽合肥技师学院

◆国家公办 ◆国家示范 ◆国家重点 ◆国家基地

我校是国家中职教育改革发展示范学校项目建设学校、国家级重点技工院校、国家级重点职业学校、国家高级技能人才培养基地。

省政府文件(皖政办[2014]17号)规定

凡取得高级职业资格证书的高级技工学校、技师学院毕业生视同大学专科学历,可报考相应的公务员职位,并纳入我省事业单位公开招聘以及专业技术职称评审范围。

五大特色专业 引领技工教育新潮流

工业机器人应用与维护:培育从事工业机器人设备安装、编程、调试的高技能人才。中国已跃居世界机器人需求量最大的国家,中国合芜蚌创新实验区已成为中国工业机器人制造的“硅谷”。

数控技术应用专业:培育数控加工技术和数控设备操作人员和管理人员。国家明确指出《中国制造2025》要大力推动重点领域突破发展,聚焦新一代信息技术产业、高档数控机床和机器人、先进轨道交通装备、节能与新能源汽车等十大重点领域。

幼儿教育:培育从事幼儿园日常保育、辅助性实施教育活动的高技能人才。幼儿教育专业已成为年轻女性最青睐的专业之一,合肥各大幼儿园急需大批训练有素的高素质技能型幼教专业人才。

汽车运用与维修专业:培育汽车制造、装配、维修、保养、营销等应用型方面的人才。合肥市统计局发布的《合肥市2018年国民经济和社会发展统计公报》显示,2018年末,合肥私人轿车拥有量已达到115.18万辆,由此可见,未来中国汽车总量将持续增长。市场急需大批汽车相关专业的高技能人才。

3D打印技术专业:培育3D打印新技术下的航空航天、设计、智能制造、智能设备检修、服务等融合多学科的综合高素质人才。掌握三维建模技术、3D打印的知识与技能,具备增材制造技术应用能力。

七大主体骨干专业迈向高端智能、现代服务业新时代

机电一体化、模具数控加工技术、计算机动画制作、计算机应用与维修、电子商务、市场营销、会计

招生对象:
全国各地初中、高中(高中阶段)毕业生

郑重承诺:学院负责100%推荐就业。
学院学生可享受国家资助免学费、助学金和地方资助免学费政策

友情提示:所有学生均可到校直接办理报名手续

招生热线:0551-69127225 63635289

24小时热线:13637073638

学院地址:合肥市经济技术开发区石门路518号

网址:www.aqgjx.com